

湖南银行 消费金融  
**扎根湖湘大地 服务实体经济**  
湖南银行湖湘房贷 湖南省内有房即可申请  
年化利率(单利)3.45%-7.15% 额度最高500万  
24小时客户服务热线 0731-96599 | www.hunan-bank.com

## 习近平对防汛救灾工作作出重要指示要求

# 全力搜救失联被困人员 尽最大限度减少人员伤亡 紧盯防汛重点部位 落实落细各项防汛措施 全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京8月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,受台风“杜苏芮”影响,华北、黄淮等地出现极端降雨过程,引发洪涝和地质灾害,造成北京、河北等地重大人员伤亡。

习近平要求,各地要全力搜救失联、被困人员,做好受伤人员救治和遇难者家属安抚工作,

尽最大限度减少人员伤亡。要妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施,尽快恢复正常生产生活秩序。

习近平强调,当前正值“七下八上”防汛关键期,各地区和有关部门务必高度重视、压实责任,强化监测预报预警,加强巡查值守,紧盯防汛重点部位,落实落细各项防汛措施,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示,要求认真贯彻落实总书记重要指示精神,国家防总、应急管理部、水利部等要全力指导帮助受灾地区搜救失联、被困人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善安置受灾群众,尽快恢复正常生产生活秩序。各有关方面要进一步加强监测预警和巡查值守,落实落细各项防汛防台措施,切实保障人民群众生命财产安全。

## 我市打好经济增长主动仗 取得阶段性成效

本报讯(记者 王超 实习生 邱香辉) 8月1日,我们从市发改委获悉,上半年,在市委、市政府的坚强领导下,我市打好经济增长主动仗取得阶段性成效。

“我市出台了经济增长主动仗‘全年红开门红’行动方案和对接落实省‘稳增长20条’任务清单,制定实施一季度‘开门红’、二季度‘重点突破’、三季度‘取得标志性成果’计划,营造了比拼赶超的浓厚氛围。”市发改委相关负责人介绍,上半年我市经济运行总体平稳,各项重点任务有序推进,新获批130家省级专精特新中小企业,15家企业产品获批省级单项冠军产品。企业“上云”完成率全省第一,制造业中长期贷款项目投放资金65.31亿元,获批数量和贷款额度均居全省第一,湖南裕能成为全省今年首发上市第一股。176个项目累计完成投资166.31亿元,60个标志性项目完成投资143亿元。

市发改委负责人表示,下一步,将统筹推进三季度“取得标志性成果”行动计划60项重点任务实施,全力奋战三季度,决胜“全年红”。

## 我市发布政策清单 支持人才投身乡村振兴

本报讯(记者 郑德慧子 通讯员 肖碧玉)为促进生产经营人才、公共服务人才和二、三产业发展人才等多元人才积极投身乡村振兴工作,8月1日,市人社局发布《乡村振兴人才政策清单(一)》,从人才队伍建设、资金奖励、人才福利、职称改革等方面出台了18项支持人才投身乡村振兴的政策,并通过线上、线下平台第一时间推送。

市人社局相关负责人介绍,近年来,国、省、市出台了一系列鼓励人才助力乡村振兴的政策措施。由于出台政策的时间跨度较长,政策点较分散,不方便各级相关部门和有意投身乡村振兴的人才快速掌握。为此,秉承“乡村振兴,关键在人”的理念,

市人社局对近年来的政策进行了全面梳理,在清单中对每一项政策都做了详尽注解,包括政策依据、政策要点等,具有较强的针对性和可操作性。针对每一条政策详情,查询者都可以直接扫二维码获取。

据悉,本次政策清单的发放对象主要是各县(市)区农民工工作议事协调机构,市就业和农民工工作暨根治拖欠农民工工资工作领导小组各成员单位,以便进一步扩大宣传和结合工作实际促进各类人才积极投身乡村振兴。后续,市人社局还将根据政策调整情况,对内容进行补充完善,为乡村振兴人才提供更全面、精准有力的政策指导。

## 胡贺波带队开展“走找想促”活动暨“三送三解三优”行动

# 精准有效纾困解难 助推工业企业做大做强

本报讯(记者 杨阳)8月1日下午,市委副书记、市长胡贺波带队开展“走找想促”活动暨“三送三解三优”行动,走访调研“三改一扩”企业,督导安全生产工作。他强调,要深入一线了解企业需求,用心用情服务企业,切实做到精准有效纾困解难,助推工业企业提质增效、做大做强。市领导杨晓军、黄朝参加。

当天,胡贺波一行先后实地调研舍弗勒(湘潭)公司底盘电液式助力转向系统和智能后轮转向系统生产线、利欧泵业年产3800台工业泵二期工程、玉丰真空涂层设备研发中心及产业化基地、金弘再生资源公司年回收加工配送80万吨废钢铁、铁姆肯(湖南)轴承公司3.4米系列超大内孔轴承生产线等项目,详细了解企业技

术改造、智能化改造、绿色化改造、扩产扩能的进展和成效,以及生产经营、技术创新、发展规划等情况,询问企业发展存在的困难和问题,听取企业负责人的意见和建议。

调研中,胡贺波要求,要坚持问题导向、目标导向、效果导向,全力优化营商环境,打造便捷高效政务环境、竞争有序市场环境、公平公正法治环境,让企业放心投资、安心创业、舒心发展。要全面落实惠企政策,推动企业加快结构调整和转型升级步伐,把政策红利迅速转化为生产力,促进制造业高端化、智能化、绿色化发展。各企业要严格落实安全生产主体责任,持续提升安全风险管控数字化智能化水平和安全管理能力,真正做到安全高保障、发展高质量。

## 胡贺波主持召开专题会议

# 部署推进第二届湖南花博会筹备工作

本报讯(记者 杨阳)8月1日上午,市委副书记、市长胡贺波主持召开专题会议,部署推进第二届湖南花卉苗木博览会筹备工作。副市长丁诚,湖南卫视副台长沈欣参加。

第二届湖南花卉苗木博览会由省林业局和市政府共同主办,市林业局、岳塘区政府、湖南盘龙投资集团有限公司承办,将于9月23日至27日在岳塘区盘龙大观园举行。

胡贺波对花博会前期筹备工作表示充分肯定。他强调,要注重亲民性、欣赏性、创

性、环保性,大力弘扬湖湘文化和湘潭精神,打造独具特色、精彩纷呈、令人难忘的花博盛会、欢乐聚会。要坚持“政府引导赋能、市场创新驱动”,通过举办一届惊艳的花博会,引爆盘龙大观园人气流量,提升市场影响力和品牌知名度,打造恢复和扩大消费、促进文旅融合的典范之作。要围绕“立标打样、办会兴城”目标,以花博会举办为契机,做大做强花卉苗木产业,形成产业集聚效应,实现产业富民,带动城乡融合和乡村振兴战略实施。

## 我市一案例入选全国百佳 优化民企法治化营商环境

本报讯(记者 谢雨芬 通讯员 罗方园)近日,全国工商联通报了民营企业产权司法保护协同创新百佳实践案例,市工商联、市人民检察院协作开展优化法治化营商环境三项专项行动案例榜上有名。

今年以来,市工商联与市人民检察院协作开展涉企司法法治化营商环境三项专项行动,并建立了深度协作机制,每年召开一次联席会议。市工商联适时向市人民检察院报告民营经济和民营企业司法需求等情况,不定期开展联合调研。市人民检察院、市工商联等10家单位有序推进涉案企业合规改革,打造出在全国有影响力的精品案件。

我市充分运用12309检察服务中心、“亲商管家”掌上平台,建立案件办理“绿色通道”,为民营企业寻求法律咨询、司法救济提供便捷高效的服务。两级检察院领导班子带队走进28个企业和重点项目,并主动邀请企业家参与案件公开听证。举办“检企同堂学法律,合规经营拼经济”优化法治化营商环境、助力湘潭高质量发展民营企业大讲堂及座谈会,为企业家与检察机关搭建沟通交流、凝聚共识、同解难题、同步提升的平台。

### 湖南湘潭 湘莲产业兴



7月31日,在湖南省湘潭县花石镇罗汉村湘莲种植基地,当地莲农在采摘湘莲。

7月以来,湖南省湘潭县花石镇迎来忙碌的“采莲季”。花石镇因湘莲产业而兴,是全国知名的湘莲集散中心,全镇湘莲种植面积2万余亩,从事湘莲种植、加工、贸易的企业及个体户900余家,从业人员达2万余人。(新华社记者 柳王敏 摄)

## 市政协改善生态环境专项民主监督排名全省第二 共绘“蓝天碧水净土”生态美景

本报记者 陈静 通讯员 叶剑杰 马罗莎

“湘潭市上半年空气质量改善率全省排名第一。”“今年1至4月,县级以上集中式在用饮用水水源地水质达标率100%。”“黑鹇、东方白鹳、彩鹮等珍稀鸟类相继在湘潭发现。”……今年以来,我市秉持生态优先、绿色发展理念,交出了一张亮眼的生态环保“成绩单”。

这份成绩单的背后,也凝聚着全市政协协力的辛勤汗水。市政协全面落实中央、省、市关于生态文明建设部署要求,落实落细省政协“7+4+5+3”履职重点,不断创新改善生态环境专项民主监督工作,助推“打好蓝天、碧水、净土保卫战”在湘潭持续深化。在省政协二季度改善生态环境专项民主监督工作综合测评中,湘潭市政协排名全省第二。

### 吹响“冲锋号”

今年4月初,省政协吹响改善生态环境专项民主监督“冲锋号”,市政协闻令而动,周密部署。5月初,市政协成立了由市政协主席杨真平挂帅的领导小组,组建了工作专班和10个监督小组,制定了《政协湘潭市委员会关于改善生态环境专项民主监督的实施意见》《关于对县(市)区政协改善生态环境专项民主监督工作开展测评的办法(试行)》《关于开展改善生态环境专项民主监督及测评的实施细则(试行)》等制度文件,并建立了400人的测评人员资源库。

为提高专项民主监督工作实效,市政协深入调研,广泛听取各方意见建议,创新探索出《湘潭市政协改善生态环境专项民

主监督工作流程》《湘潭市政协改善生态环境专项民主监督发现问题整改落实办法》《湘潭市政协改善生态环境专项民主监督季度工作重点》等一系列规范性、程序性制度和办法,为全市政协系统把准性质定位、坚持问题导向、注重落地见效、高质量开展专项民主监督活动提供了工作遵循、程序保障和方法路径。

### 凝聚大合力

5月12日晚,市政协民主监督员、湘潭民间河长办公室主任张一彬接到信息:万楼对面马路上,大量污水溢流。“当时,现场水量极大,直排湘江。”张一彬立即告知市政协改善生态环境专项民主监督办公室和相关部门,协商请求立即处理。“很快,市住建局接到消息,迅速安排工作人员处理,探查溢流原因为管网堵塞导致破损。他们第一时间对破损处进行了修复。”张一彬事后忍不住在朋友圈发点赞:“没想到,政协民主监督这么管用。”

“外围垃圾清理了,围墙内仍有恶臭味,建议环保办将问题交办给所属的岳塘区岳塘街道处理。”7月4日,市政协改善生态环境专项民主监督专业一组组长羊柳将岳塘街道一处垃圾“老大难”问题报告给市政协。一周后,市政协人资环委负责人带队,对岳塘街道老稻香村菜场内垃圾污染问题整改情况开展“回头看”。目前,垃圾问题已得到彻底解决,并建立起长效管控机制。

▶ 下转3版

幸福庄园·御园  
长沙市一中城南中学初中部  
湖南师大附中双语幸福小学  
长沙市天心区白沙幸福幼儿园  
[公办·名校·老师 2023年秋季开学]

# 省府南8字头 双地铁双学府

幸福热线 0731/8620 1888/8620 1999  
项目地址/长沙市芙蓉南路四段1129号 投资商/深圳市福中福房地产开发有限公司 开发商/湖南旺福投资有限公司  
长住建售许字2023第0010号 长住建售许字2023第0011号